

67659999
 东区热线: 60955255 打电话 给稿费
 郑州晚报热线群: 27255753
 www.izzwb.com
 上新浪打开郑州晚报官方微博

网民“东晓”和“春生”历时5个月 自费拍摄形象片 《加油！河南》

突出河南“时尚、大气、包容、开放”
出镜的都是普普通通的人物
品酒师、主持人、小学生、职场达人……
他们，你认识吗？

历时5个月，走遍郑州大街小巷，网友自费拍摄了一部《加油！河南》形象宣传片，20多个小时的素材剪成了5分08秒长样片，一放到网上就引来不少网友追捧。

“网友力捧并不是因为我们拍得好，而是出于对河南对家乡的热爱。”策划人之一——网友“东晓”说。 晚报记者 张璇 实习生 靳丽洋/文 晚报记者 周甬/图

拍摄短片是个“冲动的决定”

昨天下午，卫生路与岗杜北街交叉口一个小区内，我们见到了短片的策划人——“东晓”和“春生”。

“春生”今年36岁，做的是动漫设计工作，中等个子，留着平头，戴一副眼镜，很精神的样子。他说，自己平时对摄影等相关行业也有涉猎。他的工作室就在小区里，一个小房间摆了几张桌子，一张沙发，若干小型器材和一台电脑。短片的拍摄和剪辑，大都是他一个人在做。

“东晓”是一名大学老师，在拍摄和策划时提出很多建议，两人认识两年多了，是很好的朋友。

用他们的话说，两人都是土生土长的河南人，对这一片土地有着非常深厚的感情。

“其实，拍这个短片也是一时冲动。”“东晓”很健谈，年前几个朋友一起吃饭，聊到了中国国家形象宣传片，当时就说，能不能自己动手拍摄一部河南形象宣传片。“说干就干，没多久就开始拍了。”

拍摄过程中几次差点放弃

“但是，到了真的要拍时，才发现那么难。”“春生”说，今年3月底到4月初，拍摄已经进行了一大半，两人发现主题仍然不够突出，太过松散，为此“有好几次都想干脆放弃算了”。拍拍停停，最长的时候10多天都没有开工。

度过迷惘期后，拍摄继续。

“东晓”说，说起河南，大家都能想到历史、沧桑、厚重等词，“河南为什么不能是新的、时尚的？”

开篇展示了河南博物院、郑东新区、金水路等场景，表现的是城市发展状况。之后，镜头里出现了许多人物，品酒师代表了时尚元素，外来投资者代表了河南的包容和开放，唱戏的老人代表了传统文化，这些元素加在一起，就是为了突出河南的“时尚、大气、包容、开放”。

“真实”，在“东晓”和“春生”的话语里多次出现。“东晓”说，他们选取普通人来展现河南形象，就是为了突出真实。“我们拍的就是普通人的真实生活。”

“很多镜头都是骑着电动车拍的，这样方便”

“很多人都不相信，这部短片是用这个机器拍摄的。”“春生”笑了笑，拿起桌子上一台小型DV机。

早上5点多起床，随时想到创意随时进行，这几个月，“春生”都是这么过来的，在家人和众多网友的大力支持下，“春生”走遍了大街小巷。“很多镜头都是骑着电动车拍的，这样方便。”

说到拍摄的困难，“春生”说，片子里出现的人物基本上都是热心网友帮忙联系的，他需要与之沟通，还要对对方有一定的了解。“必须符合我们的主题才行”。

“春生”说，片子中出现了6个人物，拍摄的时候联系到一二十人，最后制作出来要契合主题，只能舍弃一部分人物。

据“春生”介绍，他们遇到过已经拍好了短片对方不让使用的情况。“我们也理解，毕竟人家不确定到底什么效果。”

拍摄也很辛苦，“摄影师的那个镜头，一句话就重复了20多遍，人家还是非常配合，大家都想做到最好”。

对有网友提出的“短片既然是《加油！河南》，为什么只有郑州场景”，“东晓”说，他们都是业余时间拍，时间、精力上实在不够，因此第一季先拍摄郑州的景象，接下来可能还会到其他地市。

网友热捧

“历时5个月，河南网友自费拍摄的河南形象宣传片《加油！河南》第一季新鲜出炉，用最普通的人，反映最真实的河南。我们费了很大力气拍了这个片子出来，千万别骂我们，我们真的很业余！如果觉得好，就给点掌声，给点鼓励！”

5月4日下午2点46分，《加油！河南》上传到网络上，截至昨晚7点30分，原文转发825次，评论596条。



出镜人物



注：视频截图，主角的话不完整

昨日上午，卫生路一小区内，“春生”说起拍摄过程，眉飞色舞。

网友评论

给力派

“黄博 Sunny”：用最普通的人，反映最真实的河南。加油，河南！

“Kiki_珂”：身为河南人，转！拍得很好，很朴实！但是，真的有点业余哈哈……哈哈……不过，我喜欢！因为我是河南人。加油，河南。

“星仔007”：影片中，唯美的画面，熟悉的面孔，一个历史文化之都正跟随音乐节拍快速向前奔跑，希望未来河南发展更美好，河南加油。

建议派

“yiluoseraph”：希望拍出更多更好反映河南的历史人文地理风貌的好片子。历史的河南，美丽的河南，文明的河南，创新的河南。期待看到洛阳牡丹和金谷园，期待看到开封的黄河和宋城，期待看到焦作的球鞋和云台山，期待看到胡辣汤、大禹治水、夏商遗址、物流港……

“哪吒”：拍得很好也很给力，色调配乐镜头什么的都给力，但是觉得还是稍显单薄，这个片子叫《加油！河南系列之加油！郑州》更合适。

“gaoshujun17511”：河南取得的进步是值得宣传的，但是过于华丽的场面和各阶层的代表反而不如一个普通市民早上喝杯豆浆，中午吃碗烩面来得实在，望借鉴。

小海豚科学实验
 科学启蒙数理化(4-12岁)
 紫荆山路与东里路交叉口东300米 0371-60108361

除疤痕
 150元起祛除：各种烧伤、烫伤、创伤、纹身、术后疤痕、痤疮、增生、凹陷型疤痕、色素脱失、色素沉着、疤痕疙瘩等顽固性疤痕。(一次见效，书面承诺)郑州警备区门诊部疤痕科 0371-68567691 13592595530

豫教国际 金牌留学
 lees 全国十佳品牌 河南省教育厅直属机构
 美国留学正当时，豫教国际给你插上飞入名校的“翅膀”
 周末系列公益留学讲座 之
2010-11年度豫教国际学子美国名校+奖学金申请精品案例解析会
 主讲：张潇潇，资深美加案审师
 时间：5月7日上午10:00
 地址：郑东新区CBD商务外环7号上东国际13楼报告厅 电话：0371-55698595/6 400-6001993